

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

上半年全市农村网络零售额居全省第三位、农产品零售额居全省第一位

农产品搭上『电商快车』

本报讯(记者 鲁超)乡村奶妈变身“直播达人”，“土特产”转型为“网红”好物……在电商助力下，商丘广大农村正悄然转思路、转产业、转场景，释放出蓬勃的发展新活力。

商丘是传统农业大市、全国粮食核心主产区，域内农产品资源丰富，农业特色产业优势明显。8月11日，记者从商丘市商务局获悉，近年来，市委、市政府大力推进电子商务在农村推广应用，破解我市农产品走向全国的难题，助力一二三产业融合发展，打通“网货下乡、农产品进城”的双向通道，带动广大农民增收致富。据省商务厅公布，今年1月至6月，我市农村电商发展成效显著，农村网络零售额达60.6亿元，位居全省第3位；农产品零售额8.58亿元，位居全省第2位。

今年以来，我市多措并举，农村电商发展成效明显。以县乡村电商服务网络为载体，引导各县市区开展农产品直播带货、线上设置专区展示展销，开展线上+线下销售产销对接等活动，推进各地优质农产品上行。

活动牵引，助力线上消费扩容升级。今年以来，我市积极发挥电商产业优势，以播促销，以节兴业，采取“政府搭台、企业唱戏、市场运作”的模式，举办了以“商丘网上年货节”“赞魅力商丘 赏万倾梨花”“网联三商、畅通归德”“2023商丘名优农产品直播节”等为主题的7场规模较大的电商直播带货活动，拓展消费新渠道，促进本地农特优产品线上销售。此外，积极挖掘商丘人文地理特色，探索“电商直播+文旅消费”模式，积极打造消费新场景，推动非遗产品、红色教育基地旅游产品等直播活动，推荐商丘特色、彰显商丘元素。

电商赋能，助力电商品牌发展，助力村民走上致富路。通过网货开发、品质把控、统一标准，把田间地头的初级农产品变为高品质、高附加值的特色商品，培育“虞见木兰”“宁陵有礼”“全民民权”等一批具有电商推广价值的公共品牌，打造了“惠楼山药”“宁陵酥梨”“柘城辣椒”“虞城苹果”“民权花生”“夏邑西瓜”“宁陵白蜡村”等十余种具有规模、区域性特色的知名电商品牌，远销国内外。依托电商进农村综合示范，培育创建中国淘宝乡镇12个、中国淘宝村4个。积极引导各县市区邮政企业与商务、电商部门合作，整合物流资源，积极推进了电商与寄递物流的融合发展，完善了县乡村三级物流配送体系，物流配送有效服务能力覆盖75%以上行政村。

市商务局相关负责人表示，下一步，我市将通过大力发展直播电商，搭建产销对接平台，畅通农产品上行通道，推动线上线下产销紧密合作，助力全市农产品上行，促进农村产品销售，打造全市经济高质量发展的新增长点。

今年上半年

- 全市农村网络零售额为 **60.6 亿元**
- 全市农产品零售额为 **8.58 亿元**



8月13日，柘城君瀚100MW风电场项目徐庄风电塔桩工程施工现场，工人冒着高温加紧塔基开掘施工，确保工程如期竣工。该工程由海南电力设计院设计承建，设计每小时10万度发电量，今年12月底建成并网发电，为缓解当地电力供应紧张具有十分重要意义。 张子斌 摄

工厂就在家门口 产业就业“双丰收”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 张朋)8月13日，在永城市崇法寺街道食品产业园内的河南心慧隆食品有限公司生产车间内，一派忙碌的生产景象，嗒嗒作响的月饼全自动生产线不停运转，工人们正热火朝天地忙碌着，揉面、和馅、压饼、装盘……一炉炉醇香酥脆的“心慧隆”月饼不断被工人从烤炉中推出，再转运到包装线上打包装箱等待外运(如图右 袁国豪 摄)。

要生产月饼、糕点等食品，前身是崇法寺街道有百年历史的糕点老店。其主打产品“心慧隆”月饼最大的特色是松酥馅利口不黏，工序之复杂数十道，标准与要求十分严格，产品远销永城周边各省及县市，制作技艺多次被省、市主流媒体录制播出，产品供不应求。



理饼机

据了解，崇法寺街道食品产业园就建在家门口，工人都是附近村民，通过技能培训，“农民”变“工人”，实现了打工挣钱、顾家两不误，进一步拓宽群众的增收渠道。现在，河南心慧隆食品有限公司吸纳附近各村剩余劳动力30余人。

居住在崇法寺街道北关村工人申毛妮一家人，多年来负责月饼包装工序。“在这里，不用出远门，一个月能拿3000多块钱，还方便照顾父母和孩子，比外出打工踏实多了。”离家近，也不耽误照顾老人孩子，申毛妮对现在的工作感到很满意。

据介绍，河南心慧隆食品有限公司主

“近年来，在崇法寺街道党工委、办事处的帮助下，我们企业持续更新生产理念，不断取得新的发展。”河南心慧隆食品有限公司总经理王亚红说，企业目前日产量月饼和糕点8吨以上，产品销售规模逐年增大，已覆盖河北、河南、安徽、江苏、山东等省份，效益颇好，确保工人月工资能拿到三四十元，公司正一步步做大做强。

近年来，崇法寺街道积极落实创业支持政策，加强产业园、创业园、创业孵化基地等创业载体建设，促进剩余劳动力充分就业、优质就业、就近就业，不仅有效解决了企业招工难、稳工难等问题，也让群众在家门口实现就业，确保产业增效、群众增收，促进产业就业“双丰收”，为乡村振兴增添动力。

民权好人志愿者与灾区人民心连心

助力涿州灾后心理援助

本报讯(记者 吴海良)“王大爷，你回家了吗？家里现在什么情况，一切都好吧？”8月13日一大早，民权县好人志愿服务队志愿者、心理咨询师王智慧通过微信联系涿州市刁窝镇村民王明，回访他当下的心理状态。

记者了解到，河北涿州灾情发生后，民权县好人志愿服务队立即招募组织精英心理咨询师，成立线上灾区人民连心心理咨询小分队，对灾区人民进行24小时在线公益心理援助。

“俺家被淹了，心里特别不是滋味。”家住涿州市刁窝镇的村民李大姐正在跟心理咨询师王智慧诉苦。王智慧说：“大姐，您的心情我能理解。请您跟着我的指导语进行放松训练……”心理咨询师王丽不紧不

慢地回应着对方。

一天下来，咨询师志愿者们陆续接到几位村民的心理求助，讲述自己在此次强降雨中的遭遇。心理咨询师志愿者们都参与过郑州“7·20”灾后心理援助，有着非常专业的心理援助经验和心理干预能力，他们耐心地倾听居民倾诉内心的悲伤和恐惧，让求助居民的委屈和难过在这一刻得到了释放。

志愿者们分工合作，24小时轮流在线，做好援助记录，并做好回访。截至目前，该心理咨询师援助队共接到求助电话69个，有效援助69人。“我们虽然没办法去现场进行心理援助，但是我们可以通过电话与求助者时空陪伴，与灾区人民心连心，助力灾后心理援助。”民权县好人志愿服务队队长唐志发说。



省农业农村科技教育中心与夏邑农广校 签订党建共建协议

本报讯(记者 韩丰 张壮伟)近日，河南省农业农村科技教育中心与夏邑县农广校党建共建签约仪式在郑州举行。旨在帮助基层工作人员“补钙壮骨”，提升素质，打造一支专业强、业务精、高素质的基层队伍。

据介绍，双方协商本着“围绕中心、服务大局，资源共享、优势互补，结对活动、注重实效”的原则，通过共建活动平台、分享工作经验、交流工作经验、解决实际困难等途径，努力构建强化政治属性、增强造血功能、推动全面提升的长效机制，在优势互补、双向共建中达到“增强能力、改进作风、

提高效能、推动发展”的目标，实现党的建设与农民科技教育培训事业良性互动，为不断增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力提供坚强保证。

“为基层赋能充电，提升以党建工作高质量引领农民教育培训事业高质量发展，夏邑县农广校不仅是省农广校系统的先进代表，也是全国农广校系统的一面旗帜。”河南省农业农村科技教育中心与会领导表示，中心决定要在全省农广校系统内开展向夏邑县农广校学习的活动，更好地促进农广校体系建设和农民教育培训事业高质量发展，推动“五星”支部创建提质增效。

匡城乡许天寺村 争上“乡村光荣榜”创“文明幸福星”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)8月12日，睢县匡城乡许天寺村文化广场，欢声笑语、掌声不断，“乡村光荣榜”人物选树表彰大会在这里举办。

“披红花，领奖品，站在舞台上别提心里多高兴了。等下一个月评选时，我不仅要保留住‘好婆婆’的荣誉，还要争当‘美丽庭院示范户’。”“好婆婆”王富玲高兴地说。为打造比干劲、争先进、和谐文明的新时代村庄，许天寺村党支部采取村干部走访调查和群众自荐、推荐相结合方式，评选出“好婆婆”7

名、“好儿媳”8名、“美丽庭院示范户”6户等，并购置太空被、大米、洗衣粉等奖品对获奖村民进行奖励。

“我们将采取‘一月一评’方式，让每个村民都有获奖机会，在全村形成你追我赶、志愿奉献、互帮互助的局面，助力‘文明幸福星’创建。”许天寺村党支部书记许元亮表示，下一步该村将把在外务工成功人士、机关工作人员等乡贤人才纳入到评选范围，引导他们人才回归、资金回流、企业回迁、公益扶持，全面推进许天寺村“村强民富和谐气正”的现代新农村建设步伐。

商丘市博爱联合会举行“圆梦新时代”金秋助学大会 7年为1500多名困难学子捐助200余万元钱物

7万元；为4名大一新生每人奖励笔记本电脑1台及行李箱、双肩包各1个，价值1.8万余元。

“商丘市博爱联合会爱心助学基金会助力我们继续学习深造，让我们这些青少年学生无论在什么时候遇到困难，都能感受到社会的关怀。我们也将珍惜来之不易的学习机会，加倍努力，以更加优异的成绩回报祖国、回报社会、回报家乡。”华中科技大学2023级新生李星汉在接过助学金时感动地说。

据了解，多年来，商丘市博爱联合

会围绕助学、助残、拥军、志愿服务进社区等方面开展活动，做了大量卓有成效的工作，在全市叫响了“博爱公益”品牌，为商丘市慈善公益事业发展作出了自己的贡献。

“本次活动所发奖学金及奖励物品是由爱心企业家青岛浩清新材料科技有限公司董事长张韧女士捐款提供的。我们也衷心希望越来越多的爱心企业和爱心人士关心资助这些困境家庭学生，热烈欢迎大家踊跃加入到博爱联合会‘一对一’长期帮扶队伍中来，共同帮助更

多的困境家庭孩子完成学业、实现梦想。”商丘市博爱联合会党支部书记、会长杜全说。

据介绍，为了让困难家庭的孩子背上书包重新走进课堂，为了让品学兼优的学子们实现自己的大学梦想，自2017年以来，商丘市博爱联合会已累计慰问资助困难学生1500多人，发放助学金及各种物品价值200多万元。

大会现场，演员为观众献上舞蹈、戏曲、诗朗诵、武术表演等精彩的节目。



为学子发放助学金 肖春瑶 摄

本报讯(记者 杨旭华)8月12日晚，商丘市博爱联合会第七届“圆梦新时代”金秋助学大会在商都广场举行，大会为36名家庭困难学生发放助学金近

我市延续实施一次性扩岗补助至今年年底

参保企业每招用一人发放1000元

本报讯(记者 鲁超)8月11日，记者从市社保中心获悉，近日，根据河南省人社厅、省教育厅、省财政厅相关通知，商丘市今年延续实施失业保险一次性扩岗补助政策，参保企业每招用一人发放1000元，政策执行期至今年年底。

一次性扩岗补助的适用对象包括3类人员，即2023届普通高校毕业生、离校两年内未就业普通高校毕业生、

2023年登记失业的16岁至24岁青年、普通高校毕业生包括研究生和本科、专科(高职)毕业生，不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生。

根据要求，在政策执行期内，企业为上述3类人员参加失业保险、工伤保险和企业职工基本养老保险缴费时长大于(含)1个月，且审核时处于正常参保缴费状态的，可以享受一次性

扩岗补助，不区分以往年度是否就业参保。

一次性扩岗补助的补助标准为，参保企业每招用一人发放1000元。一名上述人员的就业参保信息和身份，只能由一户企业用于享受一次性扩岗补助，一次性扩岗补助与一次性吸纳就业补贴政策不重复享受。

落实一次性扩岗补助政策采取

“免申即享”与企业自行申请相结合的经办模式。采取“免申即享”方式发放的，通过本地数据比对和审核部端比对下发数据的方式精准筛选符合条件的企业，经办机构向企业发送信息并经其确认后发放一次性扩岗补助。在政策实施期限内企业未确认的，视同企业放弃。采取企业自行申请方式发放的，由经办机构审核通过后直接发放。

程庄镇 特色产业点亮“产业兴旺星”

本报讯(韩昊志)8月13日，民权县程庄镇陈集村，果农正在忙着收获葡萄。近年来，程庄镇依托良好的生态资源优势，因地制宜发展葡萄产业，增加了农民收入，大力争创“产业兴旺星”。

镇领导包村包片，统筹谋划，为产业升级赋能加力；党员干部驻村指导，协同发力，推进传统产业优化升级和新兴产业培育壮大。据介绍，该镇采取各种措施助推产业发展，高度重视域内企业的发展，从园区建设到技术指导给予全方位支持，并引导种植户利用温室

大棚发展特色种植，将原有的蔬菜大棚改建成葡萄大棚，延长生态经济链条，突出梯次合理、特色鲜明、相互衔接，积极调整农业产业结构，建立“市场主体+村级合作社+农户”的经营模式，把企业、村集体和群众利益系在一起，形成企业增效、集体增富、农民增收的“三赢”局面，助力乡村振兴。位于该镇的帝森酒庄通过产业链赋能带领农民共同增收致富，提供就业岗位50余个，人均收入达到3000元，有效带动周边群众特别是弱劳动力增收致富。



8月13日，民权县程庄镇陈集村，果农正在忙着收获葡萄。近年来，程庄镇依托良好的生态资源优势，因地制宜发展葡萄产业，增加了农民收入，大力争创“产业兴旺星”。朱光伟 摄